



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ
Московского Патриархата

В Москве прошла презентация изданий-лауреатов XVI конкурса «Просвещение через книгу»



27 декабря 2021 года в Культурно-просветительском центре «Книжная палата в Черниговском» прошла презентация книг-лауреатов XVI Открытого конкурса изданий Издательского совета Русской Православной Церкви «Просвещение через книгу».

В мероприятии приняли участие митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, главный редактор издательского дома «Познание»; митрополит Калужский и Боровский Климент, председатель Издательского совета Русской Православной Церкви; Константин Петрович Ковалев-Случевский, лауреат Патриаршей литературной премии; Алексей Александрович Пузаков, руководитель Московского Синодального хора, заслуженный артист России; Дмитрий Александрович Вдовых, координатор серии «Святые

России» Фонда социально-культурных инициатив.

В своем приветственном слове митрополит Волоколамский Иларион рассказал о цели создания «Книжной палаты в Черниговском».

«Этот центр задуман как место встречи людей, которые любят и читают книги, – отметил, в частности, владыка. – Я надеюсь, что этот центр станет местом интересных встреч, интересных бесед. Мы будем представлять здесь книги, которые пишутся, издаются или переиздаются для того, чтобы привлечь большее внимание к церковной литературе».

Далее к собравшимся обратился митрополит Калужский и Боровский Климент, выразив надежду на то, что со временем этот «духовный и культурный очаг просвещения станет настоящим центром притяжения для любителей литературы».

Как председатель конкурса «Просвещение через книгу» владыка Климент остановился на особенностях прошедшего XVI премиального сезона. При этом он отдельно отметил серию учебников для бакалавриата теологии, выпускаемых издательским домом «Познание» при участии Общецерковной аспирантуры и докторантуры им. свв. равноапостольных Кирилла и Мефодия под личным наблюдением Святейшего Патриарха Кирилла.

Митрополит Иларион представил две свои книги «Тайна Богоматери. История и истоки почитания Приснодевы Марии в первом тысячелетии» и «Евангелие Достоевского», которые стали лауреатами конкурса Издательского совета в номинациях «Лучшее духовно-просветительское издание» и «Лучшая духовно-патриотическая книга», и рассказал об истории их создания.

Говоря о замысле книги «Тайна Богоматери», владыка отметил, что идея ее написания появилась в начале пандемии, когда на праздник Благовещения читается отрывок из Ветхого Завета о Неопалимой купине, которая обозначала ветхозаветный прообраз Богородицы.

Идея создания фильма, а затем и написания книги «Евангелие Достоевского» возникла у митрополита Илариона после полученного от выдающегося российского дипломата А.В. Яковенко подарка – факсимильного издания Евангелия, которым пользовался Достоевский на каторге, и два тома исследования о том, какое влияние оказало Евангелие на творчество Достоевского.

В своей книге владыка Иларион подробно рассказывает, как Евангелие повлияло на жизнь писателя во время каторги и после выхода с нее. «Достоевский искал Христа через свое творчество, – сказал митрополит Иларион. – Он пытался подступиться ко Христу через тех хриstopодобных героев, которых создавал: князь Мышкин, старец Тихон, Алеша Карамазов».

Также владыка отметил, что в своей книге он сравнивает Ф.М. Достоевского с Л. Н. Толстым: «Они оба читали Евангелие, но по-разному вычитали вещи. Толстой искал мораль, а Достоевский искал Христа как богочеловека».

Среди победителей конкурса «Просвещение через книгу» на встрече была представлена еще одна книга издательского дома «Познание» – «Современный Украинский вопрос и его разрешение согласно божественным и священным канонам» митрополита Киккского и Тиллирийского Никифора (Кипрская Православная Церковь). Книга стала лауреатом конкурса в номинации «Лучшая духовно-патриотическая книга».

Рассказал о книге ее переводчик, сотрудник Отдела внешних церковных связей диакон Феодор Шульга. «Владыка Никифор в своей книге пришел к выводу, что Патриарх Константинопольский Варфоломей является ответственным за раскол на Украине», – отметил он. Также диакон Феодор упомянул, что при издании книги «Отдел присылал митрополиту Никифору документы, которые помогли увидеть ему более понятное представление о расколе» .

Затем Константин Петрович Ковалев-Случевский представил свою книгу, посвящённую 300-летию Московского Синодального хора, которая стала лауреатом конкурса в номинации «Лучшая духовно-патриотическая книга».

В завершение презентации сотрудник Фонда социально-культурных инициатив Д.А. Вдовых рассказал о серии «Святые России». Каждая книга этой серии представляет собой сборник статей, посвящённых рассмотрению биографических и исторических данных, анализу образа святых с точки зрения искусствоведения и духовного наследия. Данный издательский проект получил Главный приз конкурса «Просвещение через книгу» в 2021 году.

Издательский дом «Познание»/

Служба коммуникации ОВЦС